COKGENLER VE

GENEL 0ZELLIKLERI

GCOKGENLER

En az Ui¢ dogdru parcasinin ardisik olarak uguca eklenmesiyle olusan

kapall sekle cokgen denir.

Cokgenlerin ardisik olmayan kdselerini birlestiren dogru parcasina

koésegen denir.

Kdsegen

Cokgen

Tum koésegenleri ic bélgesinde kalan cokgenlere disbukey,
kbésegenlerinden bazilari cokgenin dis bélgesinde kaliyorsa ¢ok-

genlere ichiikey denir.

Kosegenlerinden bir tanesi dis bélgede oldugundan gokgen ig

blkeydir.

Bir cokgenin ayni késesindeki bir i¢ aci ile bir dis aci birbirini

180°'ye tamamlar.

Diizgiin Cokgen

Tum kenar uzunluklar ve tim agi 6lculeri esit olan cokgenlere

diizgtin cokgen denir.

Dizgln cokgenlerin merkezinden gecen kdsegenler birbirine

estir ve birbirini ortalar.

n kenarl bir cokgenin,
#* bir késesinden en cok
(n - 3) tane kdsegen cizilir.

» toplam koésegen sayisi

n. (n - 3)|d|r
2

* bir kdsesinden cizilen kdsegenlerle (n — 2) tane Gggen elde

edilir.

1. Aydogan, asagidaki sekilde gérildiigi gibi tepe agisi 40° olan
ikizkenar ¢cgen bicimindeki levhalar aralarda bosluk kalmayacak
sekilde birlestirerek kapall bir sekil olusturuyor.

Olugan bu kapali seklin kenar sayisi kagtir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 12



‘@ 4

Yukarida verilen cokgenlerden kag tanesi dis biikeydir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

3. Asagida verilen gokgenlerden hangisi diizgiin cokgen

degildir?

A)

Kare Uggen

C) D)

Eskenar Dortgen Altigen

4. Asagidaki cokgenlerden hangisinin tiim késegenleri cok-
genin i¢ bélgesinde yer almaz?

B)

A) Q
qQ / D)

5. Asagida verilen gokgenlerden hangisinin bir dis acisi yanhis
gosterilmistir?

A) B)
Dis agl Dis aci

Q) D)

Dig agl
Dis agl



6. Asagidaki 6grencilerden hangisinin séyledigi ifade yan-
histir?

A)
(%- ;;} 8 kenarli bir cokgenin 8 tane
=2 dis acisi vardir.
_——
|_Aydin ]
B 10 kenarl bir cokgenin bir ko-
i sesinden cizilen kdsegenlerle
en ¢ok 8 ticgen elde edilir.
C)

Bir onikigenin toplam 36 tane
kosegeni vardir.

q5 Bir yedigenin bir kdsesinden
= en fazla 4 tane késegen
Gizilebilir.

' |
| |

7. Asagida verilen,
I.  Duazgun cokgenlerin tim dig acilarinin élgUleri esittir.

Il.  Duizgln cokgenlerin merkezinden gecen kdsegenler birbirine
estir ve birbirini ortalar.

Ill.  Dazgun gokgenlerin tim kenar uzunluklan birbirine esittir.
IV.  Duzgun ¢okgenlerin tim késegen uzunluklar egittir.

ifadelerinden ka¢ tanesi dogrudur?

A) 4 B) 3 )2 D) 1

Yukaridaki cokgenin kag tane kdsegeni vardir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12

9. Asagidaki cokgenlerden hangisinin késegeni yoktur?
A) A B) /\
CC D)ﬂ




10. Asagidaki sekilde dort farkli bahgenin (istten gérinima
verilmigtir.

Buna goére bu bahcelerden hangisinin sekli bir cokgendir?

A
alo)

11. Asagidakilerden hangisi yanlis isimlendirilmistir?

A) B)

. @
C) D)
w @

Yukarida verilenlerden hangilerinde kirmizi dogru pargasi
cokgenin késegenidir?

a Yalniz Il
Q Il ve IV

Q Ive lll
ﬁ lve IV

13. Bir cokgenin ayni kégesine ait ic aginin élgiisti dig aginin
6lcusunun 8 katidr.

Buna gére ¢okgenin bu késesindeki dis acinin élgiisi kag
derecedir?

A 10 B) 15 C) 20 D) 30



14. A

B
F
K
c E

Yukaridaki ABCDEF altigeni ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) [BE] kenarlarindan biridir.
B) [BK] kdsegenlerinden biridir.
C) CDA ic acllarindan biridir.
D) [AD] kdsegenlerinden biridir.

15. Kése, kenar ve ic aci sayilarinin toplami 24 olan cokgenin
kac kenari vardir?

A) 8 B) 12 C) 24 D) 36

Yukaridaki c¢okgende m(F/RE) = 60° ve

P
m(BCD) = 100° dir.
Buna gore x + y ifadesinin degeri ka¢ derecedir?
A) ) 200

B) ) 180 C) ) 160 D) ) 140

17. Besggenin toplam kag kdsegeni vardir?

(A)510 (B)is (C)is (D)53



18. ic aci sayisi ile kose sayisi toplami 14 olan cokgenin kag
kenari vardir?

A) 28 B) 18 C) 14 D)7

19. iki es besgenin birer kenarlari boyunca birlestirilmesi ile
olusturulan cokgen kac kenarhdir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11

20. Bir sekizgenin bir késesinden en fazla kac tane kégsegen
cizilebilir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

21. Bir kégesinden en fazla 6 kdsegen cizilebilen cokgen
kac¢ kenarhdir?

@: & & @

22. Pinar, dikdértgen seklindeki bir kagidi asagidaki gibi énce
ortasindan ikiye katliyor. Daha sonra noktal cizgi ile gésterilen
yerlerden keserek Ucgen pargalar atiyor.

Pinar kagidi actiginda olusan cokgenin kenar sayisi kactir?

A)3 B) 4 C)6 D) 8



i

23. Yedigenin bir kosesinden cizilebilecek késegen sayisi en
fazla kactir?

A) 3 B) 4 0)5 D) 6

SONRAKI DERSIMIZ

COKGENLERDE ACI OLCULERI



